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Vypadalo to jako konec cesty. Naštěstí Boží světlo září dál 
 

Přejeme všem požehnané prožití velikonočních svátků, 

kéž zakusíte pravou radost ze Vzkříšeného Pána! 
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Milí krajané, 

Prožíváme nejintenzivnější část liturgického roku. 

Velikonoce jsou svátky, které mají mnoho vrstev. Je zde vrstva 

řekněme pohanská či nekřesťanská, která vnímá Velikonoce 

jako svátky jara, oslavu rodícího se života. To jsou všechna ta 

osení, kočičky, zajíčci, jehňátka. A mnohým i křesťanům to 

stačí. I tyto věci znají z kostela. 

Pak je zde také rozměr židovský. Pro židy je Pesach 

největším svátkem, kdy si připomínají zázračné vyvedení svých 

předků z egyptského otroctví. Je to oslava Božího vedení, péče, 

lásky k vyvolenému národu. V průběhu staletí se tato slavnost 

lehce vyvíjela, al  e od samého začátku je to sl avnost 

nekvašených chlebů a hodu beránka. Toho beránka, jehož krev 

zachránila hebrejské prvorozence před smrtí, kdy anděl zhoubce 

procházel Egyptem a zabíjel všechno prvorozené u lidí i u 

dobytka. Byla to poslední noc před odchodem, protože po této 

desáté ráně Boží moci na Egypťany ztratil farao trpělivost (či 

tvrdohlavost) a nechal Hebreje odejít. To, co se nejdřív 

rozvíjelo dosti ztuha a v co už mnozí pomalu přestávali doufat, 

protože útlak byl silný a silnější, se najednou překotně stává 

skutečností. Tak rychle, že ani nenechávají vykynout těsto na 

chléb a rychle upečou placky, aby měli aspoň pro začátek na 

dlouhou cestu. Tady získává beránek a nekvašený chléb svou 

mimořádnou pozici při oslavě veliké noci. 

Nás ale především zajímá křesťanský rozměr Velikonoc. 

Ten vychází z židovského, ale náš Pán Ježíš Kristus ho 

posunuje na ještě jinou rovinu. Pro nás křesťany už je krev 

beránka jen předobraz. Připomínáme si ho, ale není zdaleka 

nejzásadnější náplní svátků. Pro nás je důležitá krev Pána 

Ježíše, kterou prolil za nás. On se stal oním obětním beránkem, 

který zachraňuje nejen prvorozence, ale každého, kdo uvěří, že 

Ježíš Kristus je Pán. My oslavujeme nejen Boží péči o člověka 

na tomto světě. Chválíme Boha, že nás přijímá do věčnosti. Že 

nám vrací pozici, o kterou přišli naši prarodiče Adam a Eva. A 

nejen to. On ji ještě vylepšuje. On nejenom zachraňuje naši duši 

z podsvětí a z temnoty, ale také ve vzkříšení na konci časů 

oslaví naše tělo. Naše spása, tedy věčný život, není jen 

duchovní skutečnost, ale týká se také našeho fyzického bytí. 

Oné pro mnohé zásadní roviny života. 

Boží Syn přijal lidské tělo nejen proto, aby nás vykoupil ze 

hříchů. Nepoužil toto tělo jen jako nástroj záchrany, kdy se 

nechal přibít na kříž. To mohlo stačit. Cena byla zaplacena. 

Krev byla prolita. Bůh však jde ve své lásce ještě dál. Ježíš 

vstává z mrtvých v oslaveném těle. Po čtyřicet dní se setkává s 

učedníky, aby jim pomohl tuto skutečnost vstřebat. Protože 

pochopit se to nedá. Proto jim nabízí nové a nové zkušenosti, 

kdy Ho – mrtvého a pohřbeného – mohou potkávat mluvícího, 

chodícího, u jídla. Už nedělá zázraky – už jich není potřeba. On 

je zázrak. On je znamením, jak Boží moci, tak Boží lásky k 

člověku. 

Lásky, která po staletí vedla vyvolený národ k životu z víry 

a postupně ho připravovala k přijetí tohoto mimořádného daru 

spásy. Která se nespokojí jenom s urovnáním hříchem 

narušeného vztahu mezi člověkem a Bohem. Ale posunuje tento 

vztah na jinou kvalitativní úroveň. Tvoří nového člověka, 

oslavuje člověka, razantně zvyšuje horizont života člověka – už 

ne pouze do smrti – ale věčně!  

Jsme novým stvořením. Respektive máme být novým 

stvořením. Až nyní se završuje dílo stvoření, které začíná kdysi 

dávno stvořením světa a také vrcholu všeho stvořeného, 

rozumového člověka, kdy je tento člověk Ježíšovou láskou a 

poslušností přiveden zpět k Božímu trůnu. První den po sobotě, 

osmý den. Bůh neskončil se svým dílem v zahradě Eden, když 

vdechl dech života do hmoty. On je stále se svým stvořením, 

On ho nepřestal nikdy milovat ani respektovat. I když člověk 

často na Boží místo klade kdeco jiného. Nejčastěji sebe. Nechce 

objevovat dobrého Boha, ale sám si na boha hraje a vnucuje Mu 

svoje představy a parametry. Tu pro lásku, tu pro spravedlnost, 

tu pro službu. Nechce být služebníkem, chce být pánem. 

Nechce poslouchat, chce poroučet. A způsobuje tak Božímu 

stvoření mnoho bolesti. 

Milí krajané, vyprošujme si Kristovu pokoru, poslušnost a 

důvěru vůči Bohu. Vyprošujme si Jeho lásku, která je ochotná 

obětovat raději sebe než druhé. Nečekejme, až budou takoví 

druzí, buďme my tím světlem, které odráží Kristovo světlo do 

světa zraněného hříchem. On nechce svět soudit, on přišel svět 

zachránit. Buďme mu v tom spíš pomocníky než těmi, kteří mu 

hážou klacky pod nohy. 

o. Libor 

 

 

 

 

Chtěl bych se zde také ještě trošku ohlédnout zpět. Velmi mě 

potěšilo, s jakým nasazením jste se mnozí z vás pustili do 

prožívání postní doby. Že jsme se i v kostele vídali častěji, 

především při modlitbě křížové cesty. Že to nebyla jen prázdná 

slova o nutnosti žít trochu duchovněji, ale že to mělo i nějaké 

reálné vyjádření. Ne, že by návštěva nějakých pobožností byla 

jedinou možností, jak dobře prožít postní dobu. Ale je to také o 

vytváření společenství modlitby. Ne, že já se modlím. Ale kde jsou 

dva nebo tři, tam jsem Já uprostřed nich. Věřím, že je to i 

povzbuzující, když člověk vidí ty druhé, kteří jdou po podobné 

cestě jako já.  

Také mě potěšilo, že se našlo vždy pár lidí, kteří se zúčastnili i 

křížové cesty v neděli. Moc hezká pro mě byla křížová cesta v St. 

John v Indianě, kam jsme zavítali o třetí postní neděli. Je to velmi 

zajímavé místo, které nám může pomáhat vystoupit trochu ze 

zajetých kolejí a přitom není nijak daleko. Taková místa modlitby 

nám pomáhají okořenit naše každodenní duchovní snažení. 

  



21. března měli v našem kostele koncert duo Corde brillanti – 

Vladislav Bláha a Tania Drobysh. Umělci vám dobře známí, kteří 

se s námi podělili o svůj dar umění. Je úžasné slyšet, co se dá 

vyloudit z kousku dřeva a pár drátů, když to umí někdo dobře 

uchopit! Člověk nepřestává žasnout nad schopnostmi, které Pán 

Bůh dává svým lidským tvorům. Velké díky umělcům za jejich 

návštěvu a koncert! A také vám, kteří jste na něj přišli! Bez 

obecenstva to prostě moc nefunguje. Obě strany se potřebují 

navzájem. Posluchače hudba povznáší a rozehrává struny, které v 

každodenním shonu trochu zanedbáváme a muzikantům dodává 

sílu a energii, když vidí zájem. Já sám jsem technik, praktik, umění 

je pro mě vedlejší. Ale kdysi jako děti jsme měli doma leporelo 

„Cvrček a mravenci“, které mě naučilo, že i umění je nejen 

krásnou, ale i důležitou součástí našeho života. 

 

 

 

 

 

Vzpomínka na Libi Bučkovou 
20. března nás předešla 

na věčnost dlouholetá opora 

České misie v Chicagu, paní 

Libuše Bučková.  

Libi byla tip člověka, na 

kterého se jen tak 

nezapomíná. Měla energie na 

rozdávání. Vychovala dva 

syny, milovala svá vnoučata, 

pečlivě se ve stáří starala o 

svého manžela a nadto se 

zvládala velmi aktivně 

zapojovat do krajanského života v Chicago area.  

Citujeme ze vzpomínky otce Dušana: Zvláštním způsobem 

bych chtěl paní Bučkové poděkovat jménem České katolické 

misie sv. Cyrila a Metoděje a také osobně jménem svým.  Oba 

manžele Bučkovy, Libuši a Josefa, jsem poznal hned po svém 

příjezdu do Chicaga počátkem července 1999 na první mši 

svaté v kostele Panny Marie Svatohorské v Chicagu. Potom 

jsme se pravidelně vídali téměř každý týden v sobotu večer na 

našich českých nedělních bohoslužbách a často potom 

rozprávěli o nejrůznějších tématech. Manželé Bučkovi patřili k 

zakládajícím členům České misie, která navázala na činnost 

předchozího „Velehradu.“ Hájili práva českých katolíků a 

usilovali o pokračování činnosti misie. Byla to Libuše Bučková, 

která zorganizovala skupinu několika krojovaných párů na 

Katolický festival chicagské arcidiecéze. Tehdejší kardinál 

Francis George, byl touto skupinou nadšen a přijal osobní 

pozvání k návštěvě Velehradu v Ciceru při žehnání 

velikonočních pokrmů v místním kostele. Díky prohlídce misie 

a setkání s krajany a díky další intervenci paní Bučkové pak 

naše misie byla arcidiecézí uznána jako asociace, tedy zvláštní 

personální farnost se samostatnou jurisdikcí. Bučkovi opět 

podporovali misii v zápase o misijní dům, angažovali se v 

získávání finančních prostředků na jeho opravu a po několika 

letech kardinál George na pozvání paní Bučkové misijní dům v 

Ciceru znovu navštívil, aby pochválil dílo, které zde bylo 

vykonáno. 

Nová etapa potom začala, když jsme zakoupili před 18 lety 

nový kostel v Brookfiledu a začali s jeho obnovou. Paní 

Bučková se zde opět angažovala tentokrát již jako členka 

Misijní rady a posléze i v různých funkcích, jako pokladní a 

především jako tajemnice misie. Zajišťovala různá jednání s 

úřady, překládání listin, notářské ověřování a další. Prakticky 

stála u všeho důležitějšího, co se v misii dělo. Aktivně 

pomáhala při organizování zábav a kulturních podniků, pikniků, 

besídek a rummage sale, ale také při běžných akcích, jako byl 

úklid kostela nebo práce na zahradě. V neposlední řadě musíme 

poděkovat manželům Bučkovým za umožnění řady dětských 

táborů na jejich krásné chatě u Michiganského jezera v době 

letních prázdnin. Mohl bych ve výčtu dobrovolných akcí 

pokračovat dál a dál, až třeba k nedávné potravinové a 

charitativní pomoci potřebným. Za obětavou a nezištnou pomoc 

naší misii, ale i širokému okruhu dalších lidí patří paní Bučkové 

upřímný dík.  

Hovoříme-li o jejích společenských a církevních zásluhách, 

musíme připomenout i její duchovní profil. Aktivně se účastnila 

všech našich nedělních bohoslužeb, pravidelně přistupovala ke 

svátostem, při mši svaté často předčítala Boží slovo nebo 

přímluvy věřících. Jednou z posledních akcí byla anglická 

promluva k panu opatovi a bratřím z benediktinského kláštera 

sv. Prokopa v Lisle při příležitosti posvěcení soch sv. Cyrila 

Metoděje, které klášter daroval naší misii. Ve své vážné nemoci 

byla opakovaně posilována svatou zpovědí, svátostí nemocných 

a tělem Kristovým. Trpělivě nesla odchod svého milovaného 

manžela Josefa na věčnost. Statečně snášela obtíže své nemoci. 

Pán jistě nyní přijímá do své náruče tuto svou věrnou 

služebnici. 

Nečekaným překvapením pro mě bylo vloni na podzim 

rozloučení při příležitosti mého odchodu do důchodu, které paní 

Bučková zorganizovala. Pán si ji postupně volal k sobě. Před 

Vánocemi jsem byl volán k jejímu lůžku v nemocnici v La 

Grange. Když před přijetím svátosti nemocných obnovovala 

svůj křestní slib, pevným hlasem vyznala: „Věřím v Boha Otce, 

Stvořitele. Věřím v Ježíše Krista, našeho Vykupitele, Věřím v 

Ducha Svatého, který nás posvěcuje. Věřím v život věčný.“ Po 

propuštění z nemocnice trávila období Vánoc a Nového roku v 

naší misii. Bydlela dočasně v pokoji vedle mé kanceláře, denně 

se účastnila mše svaté, často se přes den zastavovala k modlitbě 

v kostele, vedli jsme spolu duchovní rozhovory. Chystala se na 

odpočinek v pečovatelském domě. 

Nyní si ji Pán povolal k sobě. Bude po krátké odluce opět se 

svým milovaným manželem Josefem, se kterým byli desítky let 

nerozlučně spojeni ve šťastném manželství. Minulou neděli 

jsme slyšeli příběh o vzkříšení Lazara z evangelia sv. Jana. 

Ježíš tam říká jeho sestře Martě: „Já jsem vzkříšení a život, kdo 

věří ve mně, i kdyby umřel, bude žít. A žádný, kdo žije a věří 

ve mě, neumře navěky.“ Pán Ježíš s otevřenou náručí očekává v 

nebi své přátele. Jistě nyní přijímá i Libuši Bučkovou a dej 

Bůh, abychom se v jeho náručí jednou všichni sešli. 

Odpočinutí věčné dej jí Pane a světlo věčné ať jí svítí, ať 

odpočívá v pokoji! 



 

 
 

v České misii 
9415 Rochester Avenue, Brookfield, IL 60513 

 

KVĚTNÁ  NEDĚLE 
Památka slavného Kristova vjezdu do Jeruzaléma 

Svěcení ratolestí, Pašije podle Matouše, mše svatá 

Sobota 28. března 2026 - 6.30 hod. večer 

Neděle 29. března 2026 - 10.30 hod. dopoledne 
 

ZELENÝ  ČTVRTEK 
Památka Ježíšovy poslední večeře, připomínka ustanovení eucharistie 

Čtvrtek 2. dubna 2026 - 7.30 hod. večer 

Mše svatá, společná adorace v Getsemanské zahradě 
 

VELKÝ  PÁTEK 
Památka umučení Pána Ježíše 

Den přísného postu 

Pátek 3. dubna 2026 

3.00 hod. odpoledne – Pobožnost Křížové cesty pod vedením biřmovanců 

7.30 hod. večer – Velkopáteční obřady: bohoslužba slova s pašijemi podle Jana  

a velkopátečními přímluvami, uctívání kříže, svaté přijímání 
 

VELIKONOČNÍ  VIGILIE 
Slavnost Kristova zmrtvýchvstání 

Sobota 4. dubna 2026 - 8.00 hod. večer 

Svěcení ohně a slavnost velikonoční svíce, bohoslužba slova, svěcení křestní vody,  

obnova křestních slibů, žehnání velikonočních pokrmů 
 

VELIKONOČNÍ  NEDĚLE 
Boží hod velikonoční 

Neděle 5. dubna 2026 - 10.30 hod. dopoledne 

Slavnostní mše svatá, žehnání velikonočních pokrmů. 
 

 

Marik Baken 
Funeral Services Ltd. 

Barbara Marik Baken  
In association with 

Conboy's Westchester Funeral Home 
10501 W. Cermak Rd., Westchester, IL 60154 

Direct Line: (773) 910 – 3400 
Chapel: (708) 562 – 5900 

e-mail: marikbaken@sbcglobal.net 

 

 

 
Oleg M. Simkovic - Doctor of Dental Surgery 

Implant Surgery, General Dentistry & Oral Care 
Mluvíme česky a slovensky - 35 let praxe 

740 Northwest Highway 
Fox River Grove, IL  60021 

Ph (847) 639-9300 
Nwdental@att.net 

www.Dr.Simkovic.com 

Advokátní kancelář H&P Laws 

s.r.o. 
Zajišťujeme právní a realitní služby  

na území České republiky 

 

JUDr. Jaroslav Horký 
Sokolovská 6/85,  
18600 Praha - Karlín  
Tel.   +420 221 719 041 
Fax.  +420 221 719 059 

Mob. +420 602 205 400 
jhorky@ak-hp.cz 

www.ak-hp.cz 

 

Česká Katolická Jednota 
Fraternal Life Insurance Since 1879 

Insurance &Annuity Products 
5349 Dolloff Road 

Cleveland, Ohio 44127 

(216) 341-0444 * www.czechccu.org 

 

 
 

Medzinárodná 

preprava 
Zasielaní malých balíkov letecky a loďou. 

Objemné náklady, kontajnery na sťahovanie. 
Preprava motorových vozidiel a ďalšie služby. 

7250 W 90th Street 

Bridgeview, IL 60455 
708 - 576 8834 * info@tatraship.com * 

www.tatraship.com 

 

 
 

Česká a Slovenská televize bez počítače 
Kablovka.com je internetový portál ve spolupráci s 

OnlineTV1. Poskytuje zákazníkům v USA, Kanadě a dalších 
zemích světa sledování českých a slovenských TV kanálů 

prostřednictvím tzv. set-top boxu - bez použití počítače. 

https://www.kablovka.com 

KABLOVKA - Customer Service: (970) 300-2044 

support@Kablovka.com 

 

Velikonoce 
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